
                       
  

Regionfullmäktige 
 

 

Ordförandes sign Justerares sign Utdragsbestyrkande 

   

 

Protokoll
Sammanträdesdatum
2023-12-06

 
Plats och tid Arena Varberg, Kattegattsvägen 26, Varberg, klockan 10:00-13:09 
  
Ledamöter Lise-Lotte Bensköld Olsson (S) 

Axel Storckenfeldt (M) 
Stina Isaksson (SD) 
Per Persson (S) 
Mikaela Waltersson (M) 
Helene Andersson (C) 
Johnny Bodmar (KD) 
Margit Bik (S) 
Gösta Bergenheim (M) 
Ann Molander (L) 
Jonas Strand (S) 
Christian Johansson (M) 
Therese Stoltz (S) 
Christian Lidén (C) 
Karl Gunnar Svensson (KD) 
Patrik Thorsson Nilsson (S) 
GunMarie Stenström (M) 
Clarence Jarlow (SD) 
Helen Ung Le (S) 
Bengt Kjellgren (M) 
Johan Lindahl (S) 
Lars Larsson (SD) 
Ulrika Jörgensen (M) 
Lena Ludvigsson (V) 
Camilla Gustafsson (S) 
Carina Ejdestig (KD) 
Filip Zackrisson (L) 
Elisabet Babic (M) 
Lars Fritzon (S) 
Ann-Helene Djivjak (-) 
Irene Gustavsson (S) 
Inger Svensson (M) 
Peter Lundin (C) 
Mikael Delin (S) 
Emanuel Forsell (M) 
My Clingston (KD) 
Kerstin Nilsson (S) (2:e vice ordförande) 
Agnes Agnieszka Polak Ljung (M) 
Helen Alexborn (SD) 
Christoffer Johansson (S) 
Åke Andersson (V) 
Jonas Hellsten (M) (ordförande) 
Malin Karlsson (S) 
Hanna Schölander (L) 
Erling Cronqvist (C) 
Kerstin Alexén (SD) 
Hravn Forsne (M) 
Gustaf Kristensson (S) 
Lars Gustafsson (KD) 
Ludvig Andersson (SD) 
Monica Yngvesson (S) 
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Protokoll
Sammanträdesdatum
2023-12-06

Eva Karin Möllefors (M) 
Martin Hjulström (S) 
Agneta Åkerberg (C) (1:e vice ordförande) 
Ulrika Eriksson (M) 
Stefan Jägnert (SD) 
Rasmus Eliasson (S) 
Torbjörn Alexandersson (KD) 
Berit Bergström (M) 
Ann-Christin Wendpaap (S) 
Svetlana Svensson (V) 
Peter Berndtson (SD) 
Lars Nordgren (L) 
Charlotta Jonson (M) 
Lars-Göran Carlén (S) 
Jenny Håkansson (C) 
Helén Andersson (C)  ersätter Anna Roos (C) 
Daniel Karlsson (V)  ersätter Agnes Hulthén (V) 
Tommy Bech (SD)  ersätter Joacim Svensson (SD) 
Mikael Sandén (SD)  ersätter Andreas Ahlqvist (SD) 
Monita Eriksson (SD)  ersätter Robert Grönberg (SD) 

  
  
  
  
  
Paragrafer §§125-153 
  
Utses att justera Margit Bik (S) 

Eva Karin Möllefors (M) 
  
Justeringens plats och tid Regionens hus, Halmstad,  2023-12-15, klockan 14:00 
  
 
 
 
 
 
Underskrifter 
 
Sekreterare  ........................................................................................................ 
  Samuel Lindh 

 
Ordförande  ........................................................................................................ 
  Jonas Hellsten (M)                                   

 
Justerare  ................................................        ……………………………….. 
  Margit Bik (S) Eva Karin Möllefors (M) 
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Anslag/Bevis Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag.   
Organ Regionfullmäktige   
Sammanträdesdatum 2023-12-06 
Paragrafer  

Justeringsdatum  
Datum för anslagets uppsättande 

 

Datum för anslagets nedtagande    
Protokollets förvaringsplats Regionkontoret   

 

................................................. 

 

Underskrift 
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Regionfullmäktige    
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Ärendelista 
§125 Parentation 
§126 Val av protokollsjusterare samt justeringsdatum 
§127 Fastställande av föredragningslista 
§128 Region Hallands utdelningsceremoni 2023 
§129 Anmälan av inkomna/utgående skrivelser/protokoll 
§130 Information om Patientnämndens uppdrag och verksamhet 
§131 Anmälan av inkomna revisionsrapporter 

§132 Anmälan av motion från Socialdemokraterna avseende Utbildning 
Undersköterska till Sjuksköterska 

§133 Anmälan av motion från Sverigedemokraterna om föräldraskapsförpackning 
för förstagångsföräldrar 

§134 Anmälan av motioner 
§135 Anmälan av interpellationer och frågor 
§136 Val av ersättare till Övervakningsnämnden i Göteborg 
§137 Val av nämndemän och ersättare till Övervakningsnämnden i Halmstad 

§138 Valärende: Entledigande och val av ny nämndeman i Förvaltningsrätten 
Göteborg 

§139 Valärende: Entledigande och val av ny nämndeman i Förvaltningsrätten 
Göteborg 

§140 Valärende: Avsägelse av uppdrag som ledamot i Driftnämnd Psykiatri 
§141 Valärende: Avsägelse av uppdrag som ledamot i Bergerska stiftelsen 
§142 Valärende: Fyllnadsval av ersättare till Bergerska stiftelsen 

§143 Valärende: Avsägelse av uppdrag som ledamot i styrelsen för 
Västkuststiftelsen, Stiftelsen för västsvenska fritidsområden 

§144 Valärende: Avsägelse av uppdrag som ersättare i regionstyrelsen 
§145 Avsägelse av uppdrag som ledamot eller ersättare i regionfullmäktige 
§146 Inriktningsbeslut för sjukhusstrukturen i Halland 
§147 Beslut om Tandvårdstaxa 2024 
§148 Beslut om uppdatering av inköpspolicy med tillhörande riktlinjer 
§149 Beslut om revidering av förbundsordning i Samordningsförbundet i Halland 

§150 Besvarande av interpellation från Socialdemokraterna till Regionstyrelsens 
ordförande: Hur gick det med införande av landsbygdskliniker i Halland? 

§151 
Besvarande av interpellation från Socialdemokraterna till ordförande för 
driftsnämnd psykiatri: Utvecklande av förstalinjeverksamhet för barn och 
unga med psykisk ohälsa 

§152 Besvarande av interpellationer och frågor 
§153 Avslutning 
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§125 
 
Parentation 
 
Ärendet 
Innan mötets öppnande håller regionfullmäktige tyst minut då Anders Ekström (M), 
ersättare i regionfullmäktige, avlidit. 
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§126 
 
Val av protokollsjusterare samt justeringsdatum 
 
Beslut 
Regionfullmäktige beslutar att 

• utse Margit Bik (S) och Eva Karin Möllefors (M) att jämte ordföranden justera 
protokollet 

• justering sker den 2023-12-15 klockan 14:00. Regionens hus, Halmstad.  
 
Ärendet 
Enligt kommunallagen justeras protokollet senast två veckor efter sammanträdet. Det 
justerade protokollet anslås på regionens anslagstavla senast dagen efter att 
justering skett. 
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§127 
 
Fastställande av föredragningslista 
 
Beslut 
Regionfullmäktige beslutar att 

• fastställa föredragningslistan enligt utskickat tillkännagivande utan 
förändringar. 
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§128 
 
Region Hallands utdelningsceremoni 2023 
 
Ärendet 
I samband med regionfullmäktiges sammanträde delas följande utmärkelser ut. 

Årets nytänkare 
Tilldelas två verksamheter: Kirurgmottagningen, Hallands sjukhus Halmstad och 
Vårdcentralen Västra Vall. 

Regionala funktionshinderrådets utmärkelse  
Tilldelas Caroline Arvidsson, Elisabeth Tornell Berglund och Johannes Persson. 

Region Hallands Kulturpris  
Tilldelas Elisabeth Skog.  
  

I samband med utdelningsceremonin medverkar skådespelare från Teater Halland.  
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Regionens priser 2023 

 

Kulturpris 2023 

Region Halland delar årligen ut ett kulturpris till personer som gjort framstående insatser 

inom kulturlivet. Genom priset vill Region Halland uppmärksamma betydelsen av konstnärlig 

kvalitet och kulturpristagarens arbete för konst- och kulturområdet i Halland 

 

Tilldelas i år:  

Elisabeth Skog  

För att med stort engagemang och ett brinnande hjärta för litteratur, människor och 

läsfrämjande, synliggöra bibliotekens viktiga roll som en plats för alla - för mänskliga möten 

och samtal om livets både stora och små frågor.  

 

Regionala funktionshinderrådets utmärkelse 2023 

Regionala funktionshinderrådet delar årligen ut ett pris som uppmärksammar värdefulla 

individuella insatser. Utsedd pristagare har visat ett personligt engagemang och har gjort 

betydelsefulla insatser som kommit människor med funktionsnedsättning i Halland till del. 

Tilldelas i år tre personer: 

 

Caroline Arvidsson 

Caroline Arvidsson lyfter bemötande och synen på funktionsnedsättning i allt hon gör och 

hon gör det på ett bra och tydligt sätt. Som Youtuber och via sitt Instagramkonto bidrar hon 

till att människor med funktionsnedsättning syns och blir en del av vardagen, alltid i en vänlig, 

snäll och positiv ton. Caroline har gjort betydelsefulla insatser som har kommit människor 

med funktionsnedsättning i Halland till del. 

Elisabeth Tornell Berglund 

Elisabeth Tornell Berglund har i många år varit aktiv i Bröstcancerföreningen i Halland. Hon 

har även varit engagerad i Regionala funktionshinderrådet samt i dess referensgrupp. 

Elisabeth är en förebild för föreningslivet och det som hon brinner för. Elisabeth har gjort 

betydelsefulla insatser som har kommit människor med funktionsnedsättning i Halland till del. 

Johannes Persson 

Johannes Persson har i många år arbetat ideellt inom DHR. Han har bland annat aktivt 

arbetat för att Varbergs kommun skulle få ett tillgänglighetsbad på Getterön. I sin roll som 

ordförande i det Kommunala Tillgänglighetsrådets referensgrupp driver han arbetet med att 

Varberg ska vara en stad för ALLA. Johannes har gjort betydelsefulla insatser som har 

kommit människor med funktionsnedsättning i Halland till del. 
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Årets nytänkande 2023 

Region Hallands interna utmärkelse Årets nytänkande delas ut till en person eller grupp som 

har testat, vågat och genomfört någonting nytt som skapat värde för dem vi är till för. Det kan 

handla om ett effektivare arbetssätt eller om ett oväntat samarbete som resulterat i förbättrad 

kvalitet.  

Tilldelas i år två verksamheter: 

 

Kirurgmottagningen, Hallands Sjukhus Halmstad 

Med nyfikna och modiga ögon på er egen verksamhet och ett nytt smart och 

lösningsorienterat arbetssätt har ni tillsammans inte bara effektiviserat vår verksamhet utan 

även skapat stort värde för varandra och för våra patienter. Vi är så tacksamma över ert 

engagemang och ert nytänkande! 

Vårdcentralen Västra Vall  

Ni har i er verksamhet visat att ni vågar, vill och kan använda digitaliseringens möjligheter för 

att utveckla, förbättra och förenkla vårdmötet för våra patienter, samtidigt som ni skapat ännu 

bättre samarbete internt mellan våra olika professioner. Tack för ett engagerat och 

inspirerande initiativ på vägen mot en ännu mer kvalitativ och effektiv vårdkedja. 
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§129 
 
Anmälan av inkomna/utgående skrivelser/protokoll 
RS220019 
 
Beslut 
Regionfullmäktige beslutar att 

• anteckna skrivelserna till protokollet 
 
Ärendet 
Anmälan av inkomna/utgående skrivelser/protokoll. 

 
Beslutsunderlag 

• Beslut från Länsstyrelsen i Halland 2023-11-10 om efterträdarval i 
regionfullmäktige, avgången ersättare Stephan Philipson (M) 

• Beslut från Länsstyrelsen i Halland 2023-11-10 om efterträdarval i 
regionfullmäktige, avgången ledamot Susanne Arvidsson 

• Beslut från Länsstyrelsen i Halland 2023-11-10 om efterträdarval i 
regionfullmäktige, avgången ersättare Rasmus Thunberg (S) 

• §56 Beslut om sammanträdesplan för Patientnämnden 2024 
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§130 
 
Information om Patientnämndens uppdrag och verksamhet 
 
Ärendet 
Patientnämndens ordförande Johnny Bodmar (KD) presenterar patientnämndens 
uppdrag och verksamhet, tillsammans med handläggare Mats Vendelius. 
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§131 
 
Anmälan av inkomna revisionsrapporter 
 
Beslut 
Regionfullmäktige beslutar att 

• anteckna revisionsrapporterna till protokollet. 
 
Ärendet 
Revisionsrapporter som inkommit anmäls. 

 
Förslag till beslut 
Regionfullmäktige beslutar att 

• anteckna revisionsrapporterna till protokollet. 
 
Beslutsunderlag 

• Revisionsrapport Granskning av somatisk vård för personer med 
beroendesjukdom 

• Nyckeltalsanalys från revisionen, oktober 2023 
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§132 
 
Anmälan av motion från Socialdemokraterna avseende Utbildning 
Undersköterska till Sjuksköterska 
RS231344 
 
Beslut 
Regionfullmäktige beslutar att  

• överlämna motionen till regionstyrelsen för beredning. 
 
Ärendet 
Lise-Lotte Bensköld Olsson (S) och Per Persson (S) har väckt motion om utbildning 
undersköterska till sjuksköterska. 

 
Förslag till beslut 
Regionfullmäktige beslutar att  

• överlämna motionen till regionstyrelsen för beredning. 
 
Beslutsunderlag 

• Motion från Socialdemokraterna: Utbildning Undersköterska till Sjuksköterska 
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§133 
 
Anmälan av motion från Sverigedemokraterna om 
föräldraskapsförpackning för förstagångsföräldrar 
RS231419 
 
Beslut 
Regionfullmäktige beslutar att  

• överlämna motionen till regionstyrelsen för beredning. 
 
Ärendet 
Stina Isaksson (SD) har väckt motion om föräldraskapsförpackning för 
förstagångsföräldrar. 

 
Förslag till beslut 
Regionfullmäktige beslutar att  

• överlämna motionen till regionstyrelsen för beredning. 
 
Beslutsunderlag 

• Motion från Sverigedemokraterna: Föräldraskapsförpackning för 
förstagångsföräldrar 
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§134 
 
Anmälan av motioner 
RS230021 
 
Beslut 
Regionfullmäktige beslutar att 

• överlämna motionerna till regionstyrelsen för beredning. 
 
Ärendet 
Anmälan av motioner som inkommit efter utskick av kallelse. 

 
Beslutsunderlag 

• Motion från Sverigedemokraterna, En väg för vuxna inom psykiatrin 
• Motion från Socialdemokraterna avseende MIKA-mottagning 
• Motion från Socialdemokraterna avseende KAST-mottagning 
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§135 
 
Anmälan av interpellationer och frågor 
RS230022 
 
Beslut 
Regionfullmäktige beslutar att 

• interpellation från Stina Isaksson (SD) om förskrivning av 
beroendeframkallande läkemedel får ställas. 

• interpellation från Stina Isaksson (SD) gällande dyslexiutredning får ställas. 
• interpellation från Lars Larsson (SD) gällande trasiga 

biljettautomater/biljettläsare får ställas. 
• interpellation från Jonas Strand (S) gällande spetsutbildningar för 

undersköterskor får ställas. 
• interpellation från Lise-Lotte Bensköld Olsson (S) gällande förändringsarbetet 

för att trygga kompetensförsörjningen får ställas.  
• interpellation från Stina Isaksson (SD) gällande medicinförskrivning vid psykisk 

ohälsa får ställas. 
• interpellation från Clarence Jarlow (SD) gällande upphörande av utbildningar 

på Munkagårdsgymnasiet får ställas. 
 
Ärendet 
Regionfullmäktige ska, utan föregående överläggning, ta ställning till om anmälda 
interpellationer och frågor får ställas. 

Följande interpellationer har inlämnats; 

• Interpellation från Stina Isaksson (SD) till ordförande i Driftnämnd Hallands 
sjukhus om förskrivning av beroendeframkallande läkemedel. 

• Interpellation från Stina Isaksson (SD) till ordförande i Driftnämnd Hallands 
sjukhus gällande dyslexiutredning. 

• Interpellation från Lars Larsson (SD) till ordförande i Driftnämnd Kollektivtrafik 
gällande trasiga biljettautomater/biljettläsare.  

• Interpellation från Jonas Strand (S) till ordförande för regionstyrelsen gällande 
spetsutbildningar för undersköterskor. 

• Interpellation från Lise-Lotte Bensköld Olsson (S) till regionstyrelsens 
ordförande gällande förändringsarbetet att trygga kompetensförsörjningen. 

• Interpellation från Stina Isaksson (SD) till ordförande i Driftnämnd 
Psykiatri gällande medicinförskrivning vid psykisk ohälsa. 

• Interpellation från Clarence Jarlow (SD) till ordförande Driftnämnd Kultur och 
skola gällande upphörande av utbildningar på Munkagårdsgymnasiet.  
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Beslutsunderlag 
• Interpellation till ordförande i Driftnämnden Hallands sjukhus om förskrivning 

av beroendeframkallande läkemedel 
• Interpellation till ordförande i Driftnämnd Hallands sjukhus gällande 

dyslexiutredning 
• Interpellation till ordförande i Driftnämnd Kollektivtrafik gällande trasiga 

biljettautomater, biljettläsare 
• Interpellation till regionstyrelsens ordförande om hur det går med 

spetsutbildningar för undersköterskor 
• Interpellation till regionstyrelsens ordförande om hur det går med 

förändringsarbetet för trygga kompentensförsörjningen 
• Interpellation till ordförande i Driftnämnd Psykiatri gällande medicinförskrivning 

vid psykisk ohälsa 
• Interpellation till ordförande i Driftnämnd Kultur och skola gällande upphörande 

av utbildningar på Munkagårdsgymnasiet 
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20231110 

Interpellation till ordförande i Driftnämnd Hallands sjukhus 

Dyslexiutredning  

Språket är en central förmåga i våra liv, och spelar en stor roll för hur vi lär oss saker, utvecklas 

och förstår både varandra och vår omgivning. Därför är det viktigt att barn med en försenad eller 

avvikande tal- och språkutveckling får hjälp så tidigt som möjligt. Kommunikation och språk är en 

viktig del för att kunna tillgodogöra sig kunskap, fungera i samhället och för en bättre hälsa. Man 

beräknar att ca 1-2 procent av en årskull barn har en grav språkstörning. I fyraårsåldern är den 

grundläggande språkutvecklingen klar hos de flesta barn, men omkring tio barn av hundra har en 

försenad eller avvikande tal- och språkutveckling. Även läs- och skrivsvårigheter är vanligt 

förekommande och viktigt att upptäcka i tid. 

I Region Halland utreds inte barn för dyslexi före femte klass, vilket gör att många barn hinner 

hamna långt efter sina jämnåriga kamrater. Väntetiden är dessutom 13-18 månader, i september 

2023 stod 771 barn i kö för en utredning. Det är viktigt att man kan få en diagnos så att man vet 

vad ens svårigheter grundar sig i, sen ska skolan givetvis stötta upp och ge stöd oavsett diagnos 

eller inte. Men utan en diagnos kan man endast spekulera i vad det rör sig om för svårigheter som 

barnet har. Det ser olika ut i olika regioner, i Region Skåne utreds barnen i tredje klass. Ju tidigare 

man kan få en diagnos på plats desto bättre. 

Argumenten för att vänta med en utredning till femte klass är flera, bland annat att det är skolans 

uppgift att upptäcka läs och skrivsvårigheter, samt att om en utredning görs tidigare än femte klass 

är den inte längre giltig inför högskoleprovet och måste då göras om. Men även om skolan 

upptäcker läs- och skrivsvårigheter hos en elev så ligger själva utredningen på regionen, och får 

att kunna få det rätta stödet och förstå sina svårigheter så behövs en diagnos. Att vänta med en 

dyslexiutredning för att den riskerar att bli inaktuell inför ett eventuellt högskoleprov, riskerar inte 

enbart att försämra barns resultat i skolan, utan riskerar även att fler barn drabbas av psykisk 

ohälsa. 

Med anledning av ovanstående: 

- Hur verkar vi i Region Halland för att korta köerna för en dyslexiutredning?

- Finns det anledning att sänka åldern för en dyslexiutredning till en nivå liknande Region

Skåne (enligt nationella riktlinjer får utredningar göras från årskurs 2)?

- Vilka är anledningarna till att vänta med en dyslexiutredning till femte klass?

Sverigedemokraterna Region Halland genom: 
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Interpellation till ordförande i Driftnämnden Kollektivtrafik 

Halmstad 23-11-27 

Hallandstrafiken är något som vi som hallänningar bör vara stolta över. Att vi trots vår 

geografiska yta och vida landsbygd har en kollektivtrafik som fungerar året om, i ur och skur. 

Hallandstrafiken kan gott beskrivas som limmet som håller ihop våra halländska kommuner.  

Samtidigt bär man ett stort ansvar. Varje år tilldelas Hallandstrafiken och Driftnämnden 

Kollektivtrafik stora summor från skattekollektivet för att upprätthålla sin service. För 2022 

var denna summa 521 miljoner exkluderat det särskilda driftsbidraget för pandemin. Därför 

är det angeläget om att man agerar ansvarsfullt med sina tilldelade medel. 

Ett återkommande problem som slår en som resenär hos Hallandstrafiken är att relativt ofta 

är biljettautomaterna ut funktion, särskilt i stadstrafiken under kvällar och helger. Detta 

inkomstbortfall är problematiskt och uppmuntrar till plankning samt skapar ett 

intäktsbortfall. Mot bakgrund av detta är mina frågor till ordförande i Driftnämnden 

Kollektivtrafik följande: 

- Har man tagit fram statistik på hur ofta biljettavläsare är trasiga eller tagna ur 

funktion på Hallandstrafikens bussar? 

- Har man gjort någon beräkning kring intäktsbortfallet kopplat till trasiga 

biljettavläsare? 

- Vilka åtgärder har driftnämnden vidtagit för lösa problematiken? 

För Sverigedemokraterna: 

Lars Larsson, Ledamot Regionfullmäktige 

Sida 20 av 54



 
20231130 

Interpellation till ordförande i Driftnämnd Kultur- och skola. 

Upphörande av utbildningar på Munkagårdsgymnasiet 

2015 beslutade politikerna i Driftnämnd Kultur- och skola att lägga ned floristutbildningen på 
Munkagård, nu ser trädgårdsutbildningen ut att gå samma öde till mötes. Personalen har redan 
blivit varslade om att gymnasieutbildningen upphör. Dock ska man behålla den delen som är för 
spårelever och vuxenutbildningen. Vi tycker att det är synd om man upphör med den här 
utbildningen för gymnasieelever, som är ganska unik för Halland. Dessutom handlar det om en 
utbildning som leder till en ökad kunskap inom ett område som kan leda till en ökad självförsörjning 
för Sverige som land, i en tid när Sveriges självförsörjningsgrad är nere på en väldigt låg nivå och 
det råder krig och osäkerhet i vår absoluta närhet. Personal har blivit informerade om att inga nya 
elever ska tas in efter sommaren, detta innan politiker i nämnden ens har fått någon information. 
Från personalens sida känner man att man inte fått vara med och marknadsföra utbildningen på ett 
bra sätt, vilket kunnat leda till ett ökat antal sökande på trädgårdsutbildningen. I nämndens har 
man budgeterat för utbildningen och ingen har flaggat för att linjen är hotad. Nämnden har ett sista 
möte för i år den 14 December, då ska det här ärendet komma upp. Men ingen information har 
alltså nått nämnden ännu. Munkagård är dessutom den enda skolan i Sverige som utbildar 
Bioprenörer, vilket alltså är helt unikt och som man även har patent på. Det finns bland annat en 
äppelträdgård med 90 olika äppelsorter, man har Sveriges modernaste gymnasieanläggning vad 
gäller trädgård, med moderna maskiner osv. Skolan är också självförsörjande vad gäller 
grönsaker. I kursen ingår bland annat markanläggning, röjsåg, motorsåg, truckkort och bygga 
dammar. Av 27 tillfrågade företag från Mölndal i norr till Halmstad i söder, svarar 21 att dem tror att 
branschen kommer drabbas mycket negativt av en nedläggning av utbildningen, 19 av 27 svarar 
att dem kommer få svårt att hitta bra personal. Intresset för att arbeta inom de gröna näringarna 
riskerar minska om inte utbildningen finns kvar. Har vi ingen inhemsk produktion så kommer det på 
sikt att leda till att vi får importera exempelvis prydnadsväxter. 
Med anledning av ovanstående: 

- Hur kan information gå ut till personal inom verksamheten, innan dess att ett beslut är fattat 
av nämnden? 

- Har det genomförts en ordentlig risk- och konsekvensanalys av ett kommande beslut om att 
lägga ned trädgårdsutbildningen för gymnasieelever på Munkagård? 

- Skulle man inte istället kunna utveckla utbildningen med riksintag och profilera sig som en 
av Sveriges bästa trädgårdsutbildningar? Så som det en gång i tiden var? 

Sverigedemokraterna Region Halland genom: 
 
  
 

          
 

  Clarence Jarlow Ledamot Driftnämnd Kultur och skola 
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20231201 

Interpellation till ordförande i Driftnämnd Psykiatri 

Medicinförskrivning vid psykisk ohälsa 

När man söker vård för psykisk ohälsa, är det allt som oftast långa väntetider till psykolog.  I många 

fall får patienten utskrivet recept på olika mediciner mot depression, ångest och sömnbesvär. Många 

av dessa mediciner är väldigt beroendeframkallande och svåra, och ibland rentav farliga att sluta 

med på egen hand. Men information till patienten kring hur farligt det kan vara att sluta med en sådan 

medicin, eller vilka biverkningar som finns, uteblir allt som oftast. Att sätta ut den typen av medicin 

som exempelvis sertralin, kan både vara obehagligt med s.k brainzapps, eller självmordstankar, och 

vara svårt även om man står under läkarövervakning. En biverkning på just sertralin som är en vanligt 

förekommande medicin som skrivs ut vid depression, är sömnbrist. Då får man helt enkelt ett recept 

på det också. Många går dessutom upp extremt mycket i vikt av sertralin, men nån uppföljning eller 

hjälp mot det sker sällan eller aldrig. Tar inte patienten något eget initiativ så fortsätter bara läkaren 

att skriva ut medicinen, det kan gå åravis innan man får en psykologkontakt. Psykologhjälp eller 

terapi borde rimligtvis ske tillsammans med medicinering, men idag får man medicinerna först. Det 

medicinerna gör är att trubba av känslorna man känner. Som att befinna sig i ett slags limbo, man 

blir inte glad, inte ledsen, man bara är. Det är inga mediciner som man vill ta i många år. Enligt 

Socialstyrelsens nationella riktlinjer för vård vid depression och ångestsyndrom bör patienter med 

lindrig eller medelsvår depression i första hand erbjudas psykoterapi. Ändå behandlades i Sverige – 

under åren 2019 och 2020 – nästan 70 procent av dessa patienter inom primärvården med 

antidepressiv medicin. Drygt 20 procent av nydiagnostiserade patienter i primärvården fick under 

samma period psykoterapi. Det här visar siffror som Dagens Nyheter tagit fram från Sveriges 

kommuner och regioner samt från Socialstyrelsen. I Halland äter omkring var nionde person 

antidepressiva mediciner – och det är betydligt fler kvinnor än män som äter dem, både i Halland 

och i Sverige. 

Med anledning av ovanstående: 

- Hur verkar Region Halland för att patienter inom psykiatrin ska få information kring 

biverkningar och utsättningssymtpom, vid förskrivning av läkemedel? 

- Hur lång väntetid har Region Halland i dagsläget till psykolog, för personer med depression 

som söker psykiatrisk vård i Region Halland? 

- Hur säkerställer Region Halland att primärvården följer upp patienter som får utskrivet 

medicin mot sitt psykiska mående? 

 

Sverigedemokraterna Region Halland genom: 
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20231117 

Interpellation till ordförande i Driftnämnd Hallands sjukhus 

Förskrivning av beroendeframkallande läkemedel 

Omkring 68.000 personer i Sverige beräknas vara läkemedelsberoende, men det tros även 

finnas ett stort mörkertal. Ofta har beroendet skapats via legal förskrivning av smärtstillande 

läkemedel med opioider. 

I USA är opioidkrisen ett faktum, missbruket av opioidläkemedel beskrivs som en epidemi. 

Bakgrunden är det smärtstillande läkemedlet Oxycontin som lanserades under 1990-talet 

och förskrevs i stora mängder efter att ha marknadsförts som riskfritt. Miljontals amerikaner 

blev beroende av läkemedlet och många övergick sedan till heroin eller fentanyl för att få i 

sig opioider. Över en halv miljon amerikaner beräknas ha dött i överdoser sedan lanseringen 

av läkemedlet. 

Socialstyrelsens statistik visar att förskrivningen av smärtstillande läkemedel med opioider 

minskat i Sverige, samma mönster syns också i Halland. Parallellt med att den totala 

mängden opioider minskar har dock just oxikodon ökat. Förra året fick drygt 21 000 

hallänningar läkemedel med opioider utskrivet. 

Ändå förekommer det att läkemedel förskrivs även i de fall där det kanske inte hade 

behövts och att för lite information ges till patienten om möjliga risker. Även informationen 

mellan läkare på sjukhus och vårdcentral kan ibland vara bristfällig. 

Med anledning av ovanstående: 

- Hur verkar vi inom Region Halland för att utskrivning av beroendeframkallande

läkemedel sker på ett så ansvarsfullt och restriktivt sätt som möjligt?

- Hur verkar vi i Region Halland för att informera och sprida kunskapen om

beroendeframkallande läkemedel? Samt att den informationen når patienterna?

- Hur säkerställer vi i Region Halland att uppföljning av patienter vid förskrivning av

starka läkemedel, sker på ett adekvat sätt?

Sverigedemokraterna Region Halland genom: 
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Interpellation till regionstyrelsens ordförande

Hur går det med förändringsarbetet för trygga
kompetensförsörjningen?

Region Halland har utmaningar med kompetensförsörjning där sjukfrånvaro och hög
personalomsättning är en bidragande orsak. Denna utmaning är något vi delar med övriga
Sverige, därför är det viktigt att Region Halland arbetar aktivt med att vara en attraktiv
arbetsgivare.

29 november 2017 beslutade regionstyrelsen bla:

”Regionstyrelsen beslutar vidare att:
- ge i uppdrag till personaldirektören att i nära samarbete med förvaltnings-ledningarna
fortsätta förändringsarbetet för att möta verksamheternas behov av bemanning kvällar, helger
och nätter som adresserar både de generella grundorsakerna till
kompetensförsörjnings-problematiken och de mer verksamhetsspecifika orsakerna. I första
hand ska resultaten av förändringsarbetet visa på ökade möjligheter att behålla medarbetare
och som steg två, ökade möjligheter att attrahera och rekrytera.”

I bakgrunden till beslutet kan man läsa att IVA-projektet har gett goda resultat. Man kan
också läsa:

”Efter drygt tre års projekttid med positivt utfall gällande bättre arbetsmiljö, inga
bemanningsbolag, minskad sjukfrånvaro, minskad personalomsättning och ökad trivsel samt
engagemang avser arbetsgivaren att permanenta arbetstidsmodeller med nedanstående
justering vid Intensivvårdsavdelningen i Halmstad och införa motsvarande modell vid
Intensivvårdsavdelningen i Varberg.”

Med anledning av ovanstående:

1. Hur har arbetet gått med förändringsarbetet?
2. Varför har man inte utvecklat detta in i fler verksamheter?
3. Finns det en plan på hur förändringsarbetet ska fortlöpa?

Lise-Lotte Bensköld Olsson, (S)
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Interpellation till Regionstyrelsens ordförande

Hur går det med riktade spetsutbildningar för
undersköterskor?

I takt med att sjukvården utvecklas med nya behandlingsmetoder, mediciner och möjligheter
så ställs också allt högre krav på personalen inom sjukvården men även inom kommunal
omsorg. Detta samtidigt som patienter som tidigare låg på sjukhus, idag får vård på
korttidsboende, särskilt boende eller i hemmet.

Vi ser också att andelen äldre i Sverige ökar kraftigt kommande år. Beräkningar visar att
andelen personer som är äldre än 80 år kommer öka med närmare 50 procent från 2020 till
2030. Detta kommer ställa höga krav på sjukvården och inte minst hemsjukvården.

Det har samtidigt blivit allt svårare att rekrytera personal till hälso- och sjukvården. Genom
att erbjuda våra undersköterskor nya möjligheter till kompetensutveckling samt nya
karriärvägar så blir Region Halland en mer attraktiv arbetsgivare i framtiden.

På Regionfullmäktige i mars i år bifölls delar av en motion från Socialdemokraterna, vilken
lämnades in i juni 2021. Motionen “Stärka välfärden” handlar om hur regionen skall kunna
attrahera medarbetare för att klara den framtida kompetensförsörjningen.

En av ATT-satserna som fick bifall löd: “Tillsammans med de halländska kommunerna
kartlägga, planera och regelbundet genomföra riktade spetsutbildningar för
undersköterskor.”

Det har nu gått över två år sedan motionen lämnades in och över ett halvår sedan motionen
bifölls. Så därför ställer vi följande frågor till Regionstyrelsens ordförande:

Med anledning av ovanstående:

- Hur går det med att kartlägga, planera och regelbundet genomföra spetsutbildningar för
undersköterskor?

Jonas Strand, (S)

Sida 25 av 54



 Protokoll 
 Sammanträdesdatum 
 2023-12-06 

 
 

   

Regionfullmäktige    
 
 

 
Ordförandes sign Justerares sign Utdragsbestyrkande 

   

 

§136 
 
Val av ersättare till Övervakningsnämnden i Göteborg 
RS220689 
 
Beslut 
Regionfullmäktige beslutar att 

• utse följande personer som ersättare till Övervakningsnämnden i Göteborg för 
mandatperioden 2024-01-01 – 2027-12-31: 
Hélen Ung Le (S), Kungsbacka, 
Lena Halenmark (M), Vallda. 

 
Ärendet 
Region Halland har att utse två ersättare till Övervakningsnämnden i Göteborg. De 
av Region Halland utsedda måste vara bosatta Kungsbacka kommun, som ingår i 
Övervakningsnämnden i Göteborgs upptagningsområde. 

Valberedningen har berett ärendet. 

 
Beslutsunderlag 

• Val av ersättare till Övervakningsnämnden i Göteborg 
 
Expedieras till 
Övervakningsnämnden i Göteborg 
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 Protokoll 
 Sammanträdesdatum 
 2023-12-06 

 
 

   

Regionfullmäktige    
 
 

 
Ordförandes sign Justerares sign Utdragsbestyrkande 

   

 

§137 
 
Val av nämndemän och ersättare till Övervakningsnämnden i 
Halmstad 
RS220689 
 
Beslut 
Regionfullmäktige beslutar att 

• utse följande nämndemän och ersättare till Övervakningsnämnden i Halmstad 
för perioden 2024-01-01 – 2027-12-31 
 
Ledamöter 
Lars Erik Blank (M), Halmstad 
Maria Lennartsson (S), Falkenberg 
Jannike Karlsson (S), Halmstad 
Jörgen Lyngsmark (SD), Varberg 
 
Ersättare 
Birgitta Nilsdotter (M), Halmstad 
Bernt-Olof Bengtsson (S), Halmstad 
Henrik Svensson (S), Varberg 
Magnus Johansson (SD), Slöinge 

 
Ärendet 
Region Halland har att utse fyra ledamöter och fyra ersättare till 
Övervakningsnämnden i Halmstad. 

Valberedningen har berett ärendet. 

 
Beslutsunderlag 

• Val av nämndemän och ersättare till Övervakningsnämnden i Halmstad 
 
Expedieras till 
Övervakningsnämnden i Halmstad 
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 Protokoll 
 Sammanträdesdatum 
 2023-12-06 

 
 

   

Regionfullmäktige    
 
 

 
Ordförandes sign Justerares sign Utdragsbestyrkande 

   

 

§138 
 
Valärende: Entledigande och val av ny nämndeman i 
Förvaltningsrätten Göteborg 
RS220689 
 
Beslut 
Regionfullmäktige beslutar att 

• notera att Jeanette Mäkeläinen blivit entledigad från uppdrag som 
nämndeman i Förvaltningsrätten Göteborg 

• utse Anna Persson (V), Kullavik, till ny nämndeman i Förvaltningsrätten 
Göteborg från och med 1 januari 2024 till och med 31 december 2027. 

 
Ärendet 
Jeanette Mäkeläinen har blivit entledigad från uppdrag som nämndeman i 
Förvaltningsrätten i Göteborg för perioden 2024-2027. Fyllnadsval sker med 
nominering från Vänsterpartiet. 

 
Förslag till beslut 
Regionfullmäktige beslutar att 

• notera att Jeanette Mäkeläinen blivit entledigad från uppdrag som 
nämndeman i Förvaltningsrätten Göteborg 

• utse XX till ny nämndeman i Förvaltningsrätten Göteborg från och med  1 
januari 2024 till och med 31 december 2027. 

 
Beslutsunderlag 

• Beslut om Entledigande av nämndeman, Jeanette Mäkeläinen 
 
Expedieras till 
Förvaltningsrätten i Göteborg. 
Tillträdande nämndeman 
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 Sammanträdesdatum 
 2023-12-06 

 
 

   

Regionfullmäktige    
 
 

 
Ordförandes sign Justerares sign Utdragsbestyrkande 

   

 

§139 
 
Valärende: Entledigande och val av ny nämndeman i 
Förvaltningsrätten Göteborg 
RS220689 
 
Beslut 
Regionfullmäktige beslutar att 

• notera att Helen Enqvist blivit entledigad från uppdrag som nämndeman i 
Förvaltningsrätten Göteborg 

• val av ny nämndeman bordläggs till nästkommande sammanträde. 
 
Ärendet 
Helen Enqvist har blivit entledigad från uppdrag som nämndeman i Förvaltningsrätten 
i Göteborg för perioden 2024-2027. Fyllnadsval sker med nominering från 
Socialdemokraterna. 

 
Förslag till beslut 
Regionfullmäktige beslutar att 

• notera att Helen Enqvist blivit entledigad från uppdrag som nämndeman i 
Förvaltningsrätten Göteborg 

• utse XX till ny nämndeman i Förvaltningsrätten Göteborg från och med  1 
januari 2024 till och med 31 december 2027. 

 
Beslutsunderlag 

• Beslut om Entledigande av nämndeman, Helen Enqvist 
 
Expedieras till 
Förvaltningsrätten i Göteborg. 
Tillträdande nämndeman 
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 Protokoll 
 Sammanträdesdatum 
 2023-12-06 

 
 

   

Regionfullmäktige    
 
 

 
Ordförandes sign Justerares sign Utdragsbestyrkande 

   

 

§140 
 
Valärende: Avsägelse av uppdrag som ledamot i Driftnämnd 
Psykiatri 
RS220689 
 
Beslut 
Regionfullmäktige beslutar att  

• entlediga Ann-Helene Djivjak (SD) från uppdrag som ledamot i 
Driftnämnd Psykiatri från och med den 6 december 2023. 

• utse Åsa Nilsson (SD), till ny ledamot i Driftnämnd Psykiatri från och med den 
6 december 2023 till och med 31 december 2026. 

• på uppkommen vakans efter Åsa Nilsson (SD), utse Marcus Nilsson (SD), 
Halmstad, till ny ersättare i Driftnämnd Psykiatri från och med den 6 
december 2023 till och med 31 december 2026. 

 
Ärendet 
Föreligger avsägelse från uppdrag som ledamot i Driftnämnd Psykiatri från Ann-
Helene Djivjak (SD), inkommen 2023-10-31. Fyllnadsval sker med nominering från 
Sverigedemokraterna. 

 
Förslag till beslut 
Regionfullmäktige beslutar att  

• entlediga Ann-Helene Djivjak (SD) från uppdrag som ledamot i 
Driftnämnd Psykiatri från och med den 6 december 2023. 

• utse XX till ny ledamot i Driftnämnd Psykiatri från och med den  6 
december 2023 till och med 31 december 2026. 

 
Beslutsunderlag 

• Avsägelse av ledamotsplats i Driftnämnden Psykiatri, Ann-Heléne Djivjak, 
efter novembermötet 

 
Expedieras till 
Ann-Helene Djivjak 
Driftnämnd Psykiatri 
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Regionfullmäktige    
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§141 
 
Valärende: Avsägelse av uppdrag som ledamot i Bergerska 
stiftelsen 
RS220689 
 
Beslut 
Regionfullmäktige beslutar att 

• entlediga Magnus Hedman (KD) från uppdrag som ledamot i Bergerska 
stiftelsen från och med 6 december 2023. 

• utse Carina Ejdestig (KD), Falkenberg, till ny ledamot i Bergerska 
stiftelsen från och med 6 december 2023 till 2026-12-31. 

 
Ärendet 
Föreligger avsägelse från uppdrag som ledamot i Bergerska stiftelsen från Magnus 
Hedman (KD), inkommen 2023-10-27. 

 
Förslag till beslut 
Regionfullmäktige beslutar att 

• entlediga Magnus Hedman (KD) från uppdrag som ledamot i Bergerska 
stiftelsen från och med 6 december 2023. 

• utse XX till ny ledamot i Bergerska stiftelsen från och med 6 december 2023 
till 2026-12-31. 

 
Beslutsunderlag 

• Avsägelse från uppdrag som ledamot i Bergerska stiftelsen, Magnus Hedman 
 
Expedieras till 
Magnus Hedman 
Tillträdande ledamot 
Bergerska stiftelsen 
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Regionfullmäktige    
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§142 
 
Valärende: Fyllnadsval av ersättare till Bergerska stiftelsen 
RS220689 
 
Beslut 
Regionfullmäktige beslutar att 

•  utse Sven Andersson (M), Varberg, till ny ersättare i Bergerska Stiftelsen för 
perioden 2023-12-06 - 2026-12-31 

 
Ärendet 
Regionfullmäktige har att förrätta fyllnadsval av ersättare i Bergerska stiftelsen, då 
Anders Ekström (M) avlidit. 

 
Förslag till beslut 
Regionfullmäktige beslutar att 

- utse NAMN, ort, till ny ersättare i Bergerska Stiftelsen för perioden 2023-12-06 - 
2026-12-31 

 
Expedieras till 
Tillträdande ersättare 
Bergerska stiftelsen 
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§143 
 
Valärende: Avsägelse av uppdrag som ledamot i styrelsen för 
Västkuststiftelsen, Stiftelsen för västsvenska fritidsområden 
RS220689 
 
Beslut 
Regionfullmäktige beslutar att 

• entlediga Therese Stoltz (S) från uppdrag som ledamot i styrelsen för 
Västkuststiftelsen, Stiftelsen västsvenska fritidsområden, från och med  6 
december 2023. 

• utse Margit Bik (S), Halmstad, till ny ledamot i styrelsen för Västkuststiftelsen, 
Stiftelsen för västsvenska fritidsområden, från och med 6 december 2023 till 
och med den 31 december 2026. 

 
Ärendet 
Föreligger avsägelse från uppdrag som ledamot i styrelsen för Västkuststiftelsen, 
Stiftelsen västsvenska fritidsområden, från Therese Stoltz (S), inkommen 2023-11-
10. 

 
Förslag till beslut 
Regionfullmäktige beslutar att 

• entlediga Therese Stoltz (S) från uppdrag som ledamot i styrelsen för 
Västkuststiftelsen, Stiftelsen västsvenska fritidsområden, från och med 6 
december 2023. 

• utse XX till ny ledamot i styrelsen för Västkuststiftelsen, Stiftelsen för 
västsvenska fritidsområden, från och med 6 december 2023 till 2026-12-31. 
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 2023-12-06 
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§144 
 
Valärende: Avsägelse av uppdrag som ersättare i regionstyrelsen 
RS220689 
 
Beslut 
Regionfullmäktige beslutar att  

• entlediga Ann-Helene Djivjak (SD) från uppdrag som ersättare i 
Regionstyrelsen från och med den 6 december 2023. 

• val av ny ersättare bordläggs till nästkommande sammanträde. 
 
Ärendet 
Föreligger avsägelse från uppdrag som ersättare i Regionstyrelsen från Ann-Helene 
Djivjak (SD), inkommen 2023-10-31. Fyllnadsval sker med nominering från 
Sverigedemokraterna. 

 
Förslag till beslut 
Regionfullmäktige beslutar att  

• entlediga Ann-Helene Djivjak (SD) från uppdrag som ersättare i 
Regionstyrelsen från och med den 6 december 2023. 

• utse XX till ny ledamot i Regionstyrelsen från och med den 6 december 2023 
till och med 31 december 2026. 

 
Beslutsunderlag 

• Avsägelse av uppdrag som ersättare i Regionstyrelsen, Ann-Heléne Djivjak 
 
Expedieras till 
Ann-Helene Djivjak 
Tillträdande ersättare 

 
 

Sida 34 av 54



 Protokoll 
 Sammanträdesdatum 
 2023-12-06 

 
 

   

Regionfullmäktige    
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§145 
 
Avsägelse av uppdrag som ledamot eller ersättare i 
regionfullmäktige 
RS220689 
 
Beslut 
Regionfullmäktige beslutar att 

• entlediga Annika Carlsson (M) som ersättare i regionfullmäktige från och med 
6 december 2023 

• begära ny sammanräkning hos Länsstyrelsen 
 
Ärendet 

• Föreligger avsägelse från uppdrag som ersättare i regionfullmäktige från 
Annika Carlsson (M), inkommen 2023-11-01 

 
Förslag till beslut 
Regionfullmäktige beslutar att 

• entlediga Annika Carlsson (M) som ersättare i regionfullmäktige från och med 
6 december 2023 

• begära ny sammanräkning hos Länsstyrelsen 
 
Beslutsunderlag 

• Begäran om entledigande från uppdrag inom Region Halland, Annika Carlsson 
 
Expedieras till 
Annika Carlsson 
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§146 
 
Inriktningsbeslut för sjukhusstrukturen i Halland 
RS231245 
 
Beslut 
Regionfullmäktige beslutar att 

• sjukhusstrukturen i Halland ska utgöras av sjukhus på nuvarande orter: 
Kungsbacka, Varberg och Halmstad. 

• fördelningen ska vara sådan att två av dessa, Varberg och Halmstad, ska vara 
av akut karaktär och innehålla vardera en förlossningsavdelning. 

• fastigheter och lokaler ska utvecklas med avseende på effektiva patientflöden, 
kompetensförsörjning och en god arbetsmiljö. 

• detta behöver följas av flera beslut med utgångspunkt från 
Lokalförsörjningsplanen. 

  

Yrkanden 
Mikaela Waltersson (M) yrkar bifall till regionstyrelsens förslag. Bifall yrkas tillika 
av Lise-Lotte Bensköld Olsson (S), Stina Isaksson (SD), Helene Andersson (C), Ann 
Molander (L), My Clingston (KD), Lena Ludvigsson (V), Gösta Bergenheim (M) 
och Christian Lidén (C). 

 
Ärendet 
Sedan våren 2023 har en parlamentarisk beredning arbetat med frågan om en 
inriktning för sjukhusstrukturen i Halland. Det finns stora behov när det gäller 
fastigheter och lokaler för verksamheterna. Lokalerna behöver vara funktionella för 
verksamheterna och svara upp mot dagens behov och morgondagens krav. Ett 
beslut om sjukhusstrukturen är första steget för att framtidssäkra en ändamålsenlig 
hälso- och sjukvårdsstruktur för invånare och patienter i Halland för många år framåt i 
tiden. 

 
Förslag till beslut 
Regionstyrelsen föreslår regionfullmäktige besluta att 

• sjukhusstrukturen i Halland ska utgöras av sjukhus på nuvarande orter: 
Kungsbacka, Varberg och Halmstad. 

• fördelningen ska vara sådan att två av dessa, Varberg och Halmstad, ska vara 
av akut karaktär och innehålla vardera en förlossningsavdelning. 
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• fastigheter och lokaler ska utvecklas med avseende på effektiva patientflöden, 
kompetensförsörjning och en god arbetsmiljö. 

• detta behöver följas av flera beslut med utgångspunkt från 
Lokalförsörjningsplanen. 

 
Beslutsunderlag 

• §203 RS Inriktningsbeslut för sjukhusstrukturen i Halland 
• §325 RS AU Inriktningsbeslut för sjukhusstrukturen i Halland (beredning inför 

RS 22a nov) 
• Inriktningsbeslut för sjukhusstrukturen i Halland 
• Faktaunderlag_Infrastruktur 
• Faktaunderlag_Fastigheter, lokaler och verksamhet 
• Faktaunderlag_Hallands utveckling 
• Faktaunderlag_Digitalisering 
• Faktaunderlag_Specialisering 
• Faktaunderlag_Kompetensförsörjning 
• Faktaunderlag_Beredskap & civilt försvar 
• Faktaunderlag_Nära vård 
• Faktaunderlag_Ekonomiska förutsättningar 

 
Expedieras till 
Samtliga regionens nämnder 
Kungsbacka kommun 
Varbergs kommun 
Falkenbergs kommun 
Hylte kommun 
Halmstad kommun 
Laholms kommun 
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§147 
 
Beslut om Tandvårdstaxa 2024 
RS230409 
 
Beslut 
Regionfullmäktige beslutar att 

• fastställa tandvårdstaxor 2024, vilket betyder höjning med 3,2 procent för 
Allmäntandvården och 3,2 procent för Specialisttandvården 

• kommande års tandvårdstaxa från och med 2025 inkluderas likt övriga taxor 
inom ramen för Region Hallands  mål- och budgetprocess. 

  

Anteckning 
Axel Storckenfeldt (M) yttrar sig i ärendet.  

 
Ärendet 
Tandvårdstaxa för Allmäntandvården föreslås höjas med en prisökning på 3,2 
procent jämfört med referenspriset som uppgår till 3,3 procent. 

 
Förslag till beslut 
Regionstyrelsen föreslår regionfullmäktige besluta att 

• fastställa tandvårdstaxor 2024, vilket betyder höjning med 3,2 procent för 
Allmäntandvården och 3,2 procent för Specialisttandvården 

• kommande års tandvårdstaxa från och med 2025 inkluderas likt övriga taxor 
inom ramen för Region Hallands  mål- och budgetprocess. 

  

 
Beslutsunderlag 

• §198 RS Beslut om Tandvårdstaxa 2024 
• §312 RS AU Beslut om Tandvårdstaxa 2024 
• Bilaga 1 Arbetet med Tandvårdstaxan 2024 inom Region Halland 
• Beslutsförslag - Tandvårdstaxa 2024 
• Bilaga 2 Regionkontorets förslag till Allmäntandvårdstaxa för Region Halland 

från 15 januari 2024 
• Bilaga 3 Regionkontorets förslag till Specialisttandvårdstaxa för Region 

Halland från 15 januari 2024 
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Expedieras till 
Driftsnämnd Hallands sjukhus 
Driftsnämnd Närsjukvård 
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§148 
 
Beslut om uppdatering av inköpspolicy med tillhörande riktlinjer 
RS230941 
 
Beslut 
Regionfullmäktige beslutar att 

• fastställa uppdaterad policy för inköpsverksamheten i Region Halland med 
helägda bolag. 

 
Ärendet 
Förslag till reviderad inköpspolicy har tagits fram av inköp och upphandling i enlighet 
med intervall för uppdatering av styrande dokument i Region Halland. 

Policyn för 2017 var ambitiös och väl genomarbetad. Samtliga förvaltningar har givits 
möjlighet att deltaga i uppdateringsarbetet och lämna synpunkter. Arbetet har bland 
annat involverat en referensgrupp bestående av representanter från Hallands 
Sjukhus, Regionservice, Regionkontoret, Kultur och skola. Fokus har varit att 
förenkla, förtydliga och modernisera. 

Föreslagen policy samt riktlinje har skickats på remiss till samtliga förvaltningar. 

 
Förslag till beslut 
Regionstyrelsen föreslår regionfullmäktige besluta att 

• fastställa uppdaterad policy för inköpsverksamheten i Region Halland med 
helägda bolag. 

 
Beslutsunderlag 

• §193 RS Uppdatering av inköpspolicy 
• §310 RS AU Uppdatering av inköpspolicy för Region Halland och helägda 

bolag 
• Uppdatering av inköpspolicy för Region Halland och helägda bolag 
• Förslag till Riktlinje för inköp och upphandling 2023 
• Förslag till Inköpspolicy - Region Halland med helägda bolag 2023 
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§149 
 
Beslut om revidering av förbundsordning i Samordningsförbundet i 
Halland 
RS231181 
 
Beslut 
Regionfullmäktige beslutar att 

• anta ny förbundsordning för Samordningsförbundet Halland. 
 
Ärendet 
Förbundsstyrelsen i Samordningsförbundet Halland beslutade 2023-10-06 om ett 
förslag till reviderad förbundsordning som ska träda i kraft 2024-01-01. 
Uppdateringen har gjorts då både lag om finansiell samordning för 
rehabiliteringsinsatser (Finsamlagen) och kommunallagen har ändrats. Det är framför 
allt styrelserepresentationen (§6) som förändrats. 

Varje förbundsmedlem skall vara representerad i styrelsen med minst en ledamot 
och en ersättare. Det innebär att varje kommun och region som är medlem i ett 
samordningsförbund ska välja minst en ledamot och en ersättare till styrelsen i sina 
respektive fullmäktige. I nuvarande styrelse är de halländska kommunerna 
representerade av en ledamot och sex ersättare. Flera kommuner utgör inte en 
gemensam medlem, utan varje kommun är en medlem i ett samordningsförbund och 
tillsammans bildar de en part. 

Det reviderade förslaget innehåller även justeringar kring arvode och ersättningar, 
beslutsmässighet, villkor vid utträde och eventuella tvister i Samordningsförbundet. 
Arbetet med reviderad förbundsordning har föregåtts av en arbetsprocess där 
medlemmarna har getts möjlighet att inkomma med synpunkter. Beslut om ny 
förbundsordning tas i fullmäktige i respektive kommun och region, i ledningen för 
Försäkringskassan och Arbetsförmedlingen. 

 
Förslag till beslut 
Regionstyrelsen föreslår Regionfullmäktige besluta att 

• anta ny förbundsordning för Samordningsförbundet Halland. 
 
Beslutsunderlag 

• §201 RS Revidering av förbundsordning i Samordningsförbundet i Halland 
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• §321 RS AU Revidering av förbundsordning i Samordningsförbundet i Halland 
(beredning inför RS 22a nov) 

• Revidering av förbundsordning Samordningsförbundet Halland 
• Förbundsordning_Samordningsförbundet_240101 
• Följebrev_Förbundsordning_Samordningsförbundet i Halland 
• Förbundsordning 2019 

 
Expedieras till 
Samordningsförbundet Halland 

 
 

Sida 42 av 54



 Protokoll 
 Sammanträdesdatum 
 2023-12-06 

 
 

   

Regionfullmäktige    
 
 

 
Ordförandes sign Justerares sign Utdragsbestyrkande 

   

 

§150 
 
Besvarande av interpellation från Socialdemokraterna till 
Regionstyrelsens ordförande: Hur gick det med införande av 
landsbygdskliniker i Halland? 
RS231235 
 
Beslut 
Regionfullmäktige beslutar att 

• anse interpellationen besvarad. 
  

Anteckning 
Mikaela Waltersson (M) besvarar interpellationen. I debatten yttrar sig Lise-Lotte 
Bensköld Olsson (S). 

 
Ärendet 
Vid föregående sammanträde i regionfullmäktige ställde Lise-Lotte Bensköld-Olsson 
(S) en interpellation till regionstyrelsens ordförande Mikaela Waltersson 
(M), som besvarar interpellationen. 

 
Förslag till beslut 
Regionfullmäktige beslutar att 

• anse interpellationen besvarad. 
 
Beslutsunderlag 

• Interpellation från Socialdemokraterna till Regionstyrelsens ordförande: Hur 
gick det med införande av landsbygdskliniker i Halland? 

• Svar på Interpellation landsbygdsklinik 
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Halmstad 2023-08-18

Interpellation till Regionstyrelsens ordförande

Hur gick det med införande av landsbygdskliniker i Halland?

Socialdemokraterna lämnade in en motion om "Landsbygdsklinik i Hallands inland” till
Regionfullmäktige 2017 som efter positiva yttranden från driftsnämnderna fick bifall i
Regionfullmäktige 2018-02-16.

Motionen handlade om att genom nyttjande av ny teknik underlätta för vård på distans. Att
mer vård kan ske ute på vårdcentralerna genom till exempel videomöten med
specialistvården på våra sjukhus.

Motionärens ambition var att stärka den önskade utveckling på landsbygden och forma en
halländsk modell för en landsbygdsklinik som gör det mer attraktivt att arbeta på dessa
kliniker och underlättar rekrytering av läkare i framtiden och ger invånarna på landsbygden
tillgång till mer vård nära.

Motionens ATT-sats löd “påbörja en systematisk utveckling av vård på distans i Halland i ett
första steg pröva att starta landsbygdskliniker i Hylte kommun och Falkenbergs inland.”

Så frågan till Regionstyrelsens ordförande är:

- Hur går det med införandet av landsbygdskliniker i Halland?

- Hur ser tidsplanen ut?

Lise-Lotte Bensköld Olsson (S)
lise-lotte.benskold-olsson@regionhalland.se
070-9228311
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Svar på interpellation Landsbygdsklinik 

I en interpellation till mig ställer Lise-Lotte Bensköld Olsson (S) frågorna om hur går det 
med införandet av landsbygdskliniker i Halland? Samt hur tidsplanen ser ut? 

I yttrandet 2018-01-03 från driftnämnderna så ser man positivt på att utveckla digitala 
vårdtjänster och att motionen verkar i linje med de regionala strategiska valen kring 
utveckling av digitala vårdtjänster. Det är viktigt att se detta förslag i ett regionalt perspektiv 
tillsammans med den digitalisering som pågår. Det finns en rad andra nyttor med förslaget i 
motionen utifrån kompetenshöjning inom egen organisation. Ett vårdkonsultationsmöte 
ger en trygg allmänläkare och det sker en kompetenshöjning i dialogen. 

Status fortsättning utifrån motionen landsbygdsklinik 2020-10-12 
Det motionen Landsbygdsklinik syftar till ses och har hanterats som en del av arbetet med 
nära vård och digital tillgänglighet. Att införliva den digitala delen av arbetet i digital 
tillgänglighet innebär att regionen bättre kan samordna digitala satsningar och nå en högre 
grad av samnyttjande. Det planerades under perioden ett antal pilotstudier i närsjukvården 
som skulle genomföras men fick pausas pga. pandemin. 

Status fortsättning utifrån motionen landsbygdsklinik 2023-11-23 
Pandemin gav oss nya insikter samt att nya digitala arbetssätt forcerades fram. Vi ser nu 
framförallt ett fokus på att införa en grundplattform för digitala vårdmöten (med stöd för 
video, chatt samt frågeformulär) för att skapa stabila och grundläggande förutsättningar för 
ett ”digifysikt” flöde. Etablering av plattformen har genomförts i närsjukvården och är 
under införande i specialistvården. Det arbetas förnärvarande med att skapa förutsättningar 
för ”digifysiska” patientflöden. 

Vi ser även att arbetet behöver fortsätta med att beskriva hur hela flödet ska kunna byggas 
samman, när kan specialistvård konsulteras utan att behöva remittera för vidare utredning. 
dvs hur ska överlämning ske mellan olika vårdnivåer. Att skapa en bättre tillgänglighet för 
boende i landsbygd är en del i arbetet med nära vård och digital tillgänglighet men är tydlig 
att ett erbjudande av en vård som innebär mindre fysisk förflyttning inte ska avgränsas till 
invånare på landsbygden. 

Undersökningar på distans med medicinteknisk utrustning 
En insikt som har gjorts med berörda sjukvårdsverksamheter är att undersökningar med 
medicintekniskutrustning på distans ofta är svårhanterat och kostsamt. Att bedriva röntgen, 
ultraljud, titta med ortoskop eller att lyssna med stetoskop på distans har prövats i några 
regioner. Ju mer avancerad utrustningen är, ju mer krav ställer det på att ha utbildad 
personal på plats, för att undersökningen ska kunna genomföras med lyckat resultat. 
Enklare medicinteknisk utrustning kan användas som ett komplement i 
konsultationssituationer, tex en digitalkamera eller mobilkamera som idag redan används i 
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närsjukvården. En kostsam medicinteknisk utrustning med lågt användande och att kunna 
säkerställa kompetens under hela öppettiden är svårt att genomföra. 

Utmaningen är snarare att avgöra vilka patienter som ska förflyttas för en mer teknisk 
assisterad undersökning och vilka som ska möta specialistvården på distans. 

Hur ser tidsplanen ut? 
Det fortsatta arbetet hanteras inom ordinarie verksamhetsplan som baseras på mål och 
budget, med fokus på det beskrivna målet att öka användandet av digitala verktyg och 
besöksformer. Vi ser här att digitala tjänster, som 1177 och regionens egna appar, är 
centrala verktyg i den nära vården och gör det möjligt för invånarna att få en större del av 
vården närmare sig själv, utan resor och i sin normala livssituation. Den digitala 
tillgängligheten och utvecklingen har en central roll i arbetet med att möta välfärdens 
utmaningar och invånarnas förväntningar. Den digitala utvecklingen ökar också invånarens 
möjlighet att vara delaktig i sin vård och vårdplanering. 

 

 

Mikaela Waltersson (M) 
Ordf. Regionstyrelsen 

Sida 46 av 54



 Protokoll 
 Sammanträdesdatum 
 2023-12-06 

 
 

   

Regionfullmäktige    
 
 

 
Ordförandes sign Justerares sign Utdragsbestyrkande 

   

 

§151 
 
Besvarande av interpellation från Socialdemokraterna till 
ordförande för driftsnämnd psykiatri: Utvecklande av 
förstalinjeverksamhet för barn och unga med psykisk ohälsa 
RS231207 
 
Beslut 
Regionfullmäktige beslutar att 

• anse interpellationen besvarad. 
  

Anteckning 
Lars Gustafsson (KD), ordförande i DN PS, besvarar interpellationen. I debatten 
yttrar sig Jonas Strand (S). 

 
Ärendet 
Vid föregående sammanträde i regionfullmäktige ställde Jonas Strand (S) 
en interpellation till ordförande i Driftnämnden Psykiatri Lars Gustafsson (KD), 
som besvarar interpellationen. 

 
Förslag till beslut 
Regionfullmäktige beslutar att 

• anse interpellationen besvarad. 
 
Beslutsunderlag 

• Interpellation till ordförande för driftsnämnd psykiatri: Utvecklande av 
förstalinjeverksamhet för barn och unga med psykisk ohälsa 

• Svar på interpellation - utvecklande av förstalinjeverksamhet för barn och unga 
med psykisk ohälsa 
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Interpellation till ordförande för driftsnämnd psykiatri Lars Gustafsson

Utvecklande av första-linjeverksamhet för barn och unga med psykisk ohälsa

2021 fick Psykiatrin Halland uppdrag att bedriva första-linjeverksamhet för barn

och unga med psykisk ohälsa. Den 1 april 2021 startade verksamheten ”En väg

in - kontaktcenter barn och ungas psykiska hälsa Halland” och två nya

mottagningar för att bedriva första linjens vård, ”Barn- och ungas psykiska hälsa

Halland”. Enligt förvaltningen är satsningen mycket lyckad och avlastar BUP

genom att hjälpa barn och unga med måttlig eller lindrig psykisk ohälsa i ett

tidigt stadium.

För att få en mer jämlik vård i hela Halland samt för att ännu bättre och tidigare

möta psykisk ohälsa hos barn och unga bör ytterligare mottagningar öppnas i

Halland. Detta ligger i linje med Region Hallands arbete med att förflytta mer

vård nära de halländska invånarna.

- Varför har det inte införts i fler kommuner?

- Hur ser tidsplanen ut för att införa denna verksamhet i hela Halland?

Jonas Strand (S)
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Svar på interpellation om Utvecklande av förstalinjeverksamhet 
för barn och unga med psykisk ohälsa 

I en interpellation till mig ställer Jonas Strand (S) frågan kring varför första-

linjeverksamheten för barn- och unga med psykisk ohälsa inte införts i fler kommuner samt 
hur tidsplanen ser ut för att införa denna verksamhet i hela Halland. 

Den 1 april 2021 startade vi upp verksamheten i Psykiatrins regi med två utbudspunkter, 

Halmstad och Kungsbacka. Detta efter ett beslut i Regionstyrelsens hälso- och 

sjukvårdsutskott. Uppstarten baserades på en beräkning utifrån antal barn i Halland samt 
deras uppskattade vårdbehov. Verksamheten finansierades med 10 Mnkr. Enligt beslutet 
ska även en utvärdering av verksamhet, ekonomi och ägandeskap ske efter tre år.  

Vi har sedan uppstarten sett att behovet varit större än de ursprungliga beräkningarna 

varvid vi successivt utökat verksamheten till att även finnas i Varberg, efter att vi fått 

ytterligare finansiering för detta. Verksamheten i Varberg kommer vara i full drift efter 
årsskiftet.  

Vi ser att verksamheten är en mycket viktig del i att möta barn- och unga med psykisk 

ohälsa tidigt och på rätt vårdnivå. I vilken utsträckning och vilken form verksamheten ska 

finnas framöver behöver den utvärdering som Hälso- och sjukvårdsutskottet beslutat om 
att ge vägledning om, men vi avser fortsätta att vidareutveckla verksamheten i länet. 

 

 

Lars Gustafsson (KD) 

Ordf. Driftnämnd Psykiatri. 
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§152 
 
Besvarande av interpellationer och frågor 
 
Beslut 
Regionfullmäktige beslutar att 

•  anse interpellationen från Lars Larsson (SD), angående trasiga 
biljettautomater, besvarad. 

 
Anteckning 
I samband med §134 anmäldes interpellation från Lars Larsson (SD), angående 
trasiga biljettautomater. Interpellationen besvaras av Gösta Bergenheim (M), 
ordförande i Driftnämnden kollektivtrafik. I debatten deltar även Lars Larsson (SD). 

 
Beslutsunderlag 

• Rättad Interpellation till ordförande i Driftnämnden  kollektivtrafik rörande 
trasiga biljettautomater/biljettläsare 

• Svar på interpellation om biljettsystem 
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Interpellation till ordförande i Driftnämnden Kollektivtrafik 

Halmstad 23-11-27 

Hallandstrafiken är något som vi som hallänningar bör vara stolta över. Att vi trots vår 

geografiska yta och vida landsbygd har en kollektivtrafik som fungerar året om, i ur och skur. 

Hallandstrafiken kan gott beskrivas som limmet som håller ihop våra halländska kommuner.  

Samtidigt bär man ett stort ansvar. Varje år tilldelas Hallandstrafiken och Driftnämnden 

Kollektivtrafik stora summor från skattekollektivet för att upprätthålla sin service. För 2022 

var denna summa 521 miljoner exkluderat det särskilda driftsbidraget för pandemin. Därför 

är det angeläget om att man agerar ansvarsfullt med sina tilldelade medel. 

Ett återkommande problem som slår en som resenär hos Hallandstrafiken är att relativt ofta 

är biljettautomaterna ut funktion, särskilt i stadstrafiken under kvällar och helger. Detta 

inkomstbortfall är problematiskt och uppmuntrar till plankning samt skapar ett 

intäktsbortfall. Mot bakgrund av detta är mina frågor till ordförande i Driftnämnden 

Kollektivtrafik följande: 

- Har man tagit fram statistik på hur ofta biljettavläsare är trasiga eller tagna ur 

funktion på Hallandstrafikens bussar? 

- Har man gjort någon beräkning kring intäktsbortfallet kopplat till trasiga 

biljettavläsare? 

- Vilka åtgärder har driftnämnden vidtagit för lösa problematiken? 

För Sverigedemokraterna: 

Lars Larsson, Ledamot Regionfullmäktige 
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Svar på interpellation om trasiga biljettsystem 

Lars Larsson, SD, har ställt tre frågor till mig: 

Har man tagit fram statistik på hur ofta biljettavläsare är trasiga eller tagna ur 
funktion på Hallandstrafikens bussar? 
Har man gjort någon beräkning kring intäktsbortfallet kopplat till trasiga 
biljettavläsare? Vilka åtgärder har driftnämnden vidtagit för lösa 
problematiken? 

Hallandstrafiken har tittat på incidentrapporter för perioden 1 januari till och 
med sista november 2023, avseende driftsäkerheten kopplat till biljettsystemet 
i allmänhet och utrustningen i våra bussar i synnerhet.  

Biljetter tillhandahålles via flera olika försäljningskanaler; appen, 
biljettautomater (TVM:er), butik, återförsäljare, e-handel och givetvis också 
utrustning ombord på våra bussar. 

När det gäller utrustningen som sitter ombord på våra bussar så har vi under 
den aktuella perioden haft 11 konstaterade tillfällen där systemet har legat 
nere. I genomsnitt pratar vi alltså om ett tillfälle/månad. Och med tillfälle 
avses allt från en tillfällig störning under 15-20 minuter till lite längre 
driftavbrott på några timmar. Inte i något fall har vi haft driftstörningar som 
har pågått mer än en dag. Vi bedömer att problemet med krånglande 
utrustning (biljettmaskiner) ombord på våra bussar är inte särskilt omfattande. 
Incidentrapporterna visar inte heller att Halmstad skulle sticka ut på något 
sätt. Driftstörningarna drabbar ibland hela vår fordonsflotta ibland 
delområden och i vissa unika fall är det också enstaka fordon. 

I interpellationen ställs också frågan om vi har gjort någon beräkning kring 
intäktsbortfallet kopplat till trasiga biljettavläsare. Jag tolkar det som att det 
som menas med ”biljettavläsare” är biljettsystemet ombord på våra bussar.   
Intäktsbortfallet när hela biljettsystemet ligger nere, dvs. samtliga 
försäljningskanaler, är beräknat till 30 000 kr/timma. Med tanke på att 80 % 
av vår försäljning sker i appen är sårbarheten begränsad ur ett 
intäktsperspektiv om biljettsystemet ombord på bussarna ligger nere. 
Försäljningen ombord utgör en mycket begränsad del av våra intäkter men 
om vi gör antagandet att 20 % av resenärerna köper ombord, vilket är högt 
räknat, innebär en timmas driftstörning ett intäktsbortfall på 6000 kr nom hela 
bussflottan i Halland. Mot bakgrund av det begränsade antalet 
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incidenter/driftstörningar som listas ovan, samt tiden som dessa har pågått, så 
kan vi konstatera att störningarna inte utgör något omfattande problem, även 
om varje tillfälle är oönskat. Som jämförelse kan nämnas att våra totala 
biljettintäkter utgör cirka 500 milj. per år.  

Hallandstrafiken följer löpande driften och förvaltningen av vårt 
gemensamma biljett- och betalsystem och vid varje incident skapas en 
incidentrapport. På månatlig basis presenteras både statistik och åtgärder på 
styrgruppsmöten i vår gemensamma samverkan med Kalmar, Kronoberg och 
Jönköping. Vid större störningar eller problem förmedlas också den här 
informationen till Driftnämnd Kollektivtrafik av Förvaltningschefen på 
Hallandstrafiken. Vidareutveckling av vårt biljett- och betalsystem samt en 
stabil drift och förvaltning är synnerligen prioriterad fråga av Hallands-
trafiken. Även under nästa år ligger det med som en prioriterad aktivitet i den 
Verksamhetsplan med tillhörande budget som föreslås beslutas av 
Driftnämnd Kollektivtrafik den 13 december. 

Gösta Bergenheim, M, ordförande Driftnämnd kollektivtrafik 
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Ordförandes sign Justerares sign Utdragsbestyrkande 

   

 

§153 
 
Avslutning 
 
Ärendet 
I samband med mötets avslutning tackar ordförande Jonas Hellsten, alla anställda 
och förtroendevalda i Region Halland, för årets arbete, och önskar en god jul och ett 
gott nytt år. 
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